

海口建成垃圾分类和资源化利用示范村120个

本报讯(计思佳)近日从海南省海口市园林和环境卫生管理局传出消息,截至目前,海口市已建成垃圾分类和资源化利用示范村120个,有效推动了农村生活垃圾减量化、资源化、无害化,持续改善了农村人居环境。

据介绍,海口市按照“厨余垃圾和其他垃圾日产日清、有害垃圾和可回收物定期收运”的原则,探索推广农村厨余垃圾就地

堆肥或者生产沼气等减量处置;有害垃圾定期收运至暂存点专项回收集中处理,其他垃圾由环卫一体化企业收运至焚烧发电厂处理,可回收物则进行回收利用。

在农村生活垃圾分类方面,海口完善分类收运体系,严格按照“户分类、村收集、镇转运、市处理”的垃圾收运处置体系,每个村庄合理配备保洁员和保洁设备,切实做到“日产日清”。

此外,海口市建成区的垃圾分类工作也得到有效推动。在4228个居住小区和公共机构中,已配备分类垃圾桶4026个,覆盖率为95.23%,分类投放设施基本到位。同时,借鉴其他城市先进经验,按照居住小区原则上每300户至500户设置一个定时投放垃圾亭,并根据小区规模和居住人员数量建设1个至2个垃圾分类收集屋(亭)建设。

河南省开封市大力加强公民思想道德建设——厚植崇德向善精神沃土

党内生活锻炼中不断提高觉悟,在工作实践和斗争磨砺中不断坚定党性。深入开展“寻访焦裕禄式好干部”活动,挖掘一线为民办实事的好干部,勾勒出开封焦裕禄式好干部群像,他们中有退居二线仍坚持执勤的交警干部董焕文,有把住房等作抵押贷款、只为带领乡亲闯出一条致富路的退休干部朱金喜……

迈入新时代,踏上新征程,学习弘扬焦裕禄精神也要与时俱进。开封市每年举行纪念焦裕禄同志活动,在全市掀起追思焦裕禄、学习焦裕禄精神热潮。领导干部带头学,全民参与广泛学,共同追忆焦裕禄同志的模范事迹,学习焦裕禄同志的高尚品德,将传承弘扬焦裕禄精神见诸行动,落实到增强党性、改善民生、转变作风、推动发展上来,将学习成效体现到敬业奉献、诚实守信、孝老爱亲等方面上来。

焦裕禄精神跨越时空、历久弥新。大力学习弘扬焦裕禄精神,发扬焦裕禄同志的“三股劲”,从中不断汲取精神力量,进一步为谱写新时代中原更加出彩开封绚丽篇章凝聚强大正能量,不忘初心、牢记使命,接续奋斗,推动社会主义现代化开封建设开好局、起好步、见到新气象,开封的脚步不会

停,涌现出来的好干部、开封好人也不可能中断。

活动强化 引领文明风尚

从人人参与的志愿服务,到不断涌现的身边好人;从家家户户传承好家风,到基层劲吹文明乡风……开封市用好身边“钙源”,强化活动引领,营造更加浓郁的崇德向善氛围,带动更多人做好事、行善举。

文明实践树新风。市委、市政府大力实施公民道德建设工程,不断支持新时代文明实践中心(所、站)建设,至今已建成新时代文明实践中心10个、新时代文明实践所99个、新时代文明实践站1519个,注册志愿者达34万人。

开封市统筹推进新时代文明实践中心和县级融媒体中心建设,坚持每月一主题,融合开展“河南省新时代文明实践推动周”活动,围绕“讲文明礼仪”“学党史国史”等5个主题开展文明实践活动,累计开展活动300多场次,8万多名群众受教育、得实惠;持续开展学雷锋志愿服务,组建新时代文明实践志愿服务队伍1206支,提供理论宣讲、文化艺术、医疗卫生、助学支教等志愿服务。

聚焦凡人善举,关注寻常百姓。在道德模范和身边好人评选中,开封市注重向基层拓展、向社会延伸,形成了基层评、评基层,群众评、评群众,身边事教育身边人的良好局面,让群众真正成为活动的主角。据统计,2013年以来,开封市共推评市、区(县)、办事处(乡镇)、社区(村)四级开封好人3000多人,表彰近300名开封市道德模范等,这些先进典型下沉基层,进单位、进学校、进社区、进乡村巡讲巡演,带动群众敢于担当、乐于奉献。

此外,开封市坚持把社会主义核心价值观培育与学校教育、家庭教育、社会教育紧密结合,使价值引领入脑入心。结合中央文明办开展的“我推荐、我评议身边好人”活动,开封市广泛动员广大干部群众积极参与推荐、评议身边好人,引导群众做好事、做好人。

礼遇保障 文明之花绽放

礼遇好人,让有德者有得,是开封文明之花绽放、文明新风劲吹的有力举措。

制定出台对开封好人奖励帮扶和享受社会礼遇的办法,在就医、就学、就业和文化服务等方面提供优待优

惠;建立帮扶基金,各级政府和行业也制定了相应的帮扶措施,对开封好人进行实实在在的奖励和帮扶。

《河南省见义勇为人员奖励和保障条例》(以下简称《条例》)于2018年起正式实施。开封市高度重视对《条例》的学习宣传,对《条例》从“英雄身边人”均可申报推荐、“奖金可累计申领,最高超过100万元”“见义勇为为负伤政府和医院垫付医药费”等7个方面进行解读,让做好事者无后顾之忧。

免费体检、观影,发放公交卡、邀请出席全市重大文体活动和节会开幕式……为充分发挥道德模范和身边好人的示范引领作用,激励更多人学习、崇尚、争当道德模范,形成好人有好报的鲜明导向和崇德向善的社会风尚,开封市从多方面着手,礼遇道德模范、身边好人,出台具体政策,明确礼遇道德模范、身边好人细则,将礼遇道德模范、身边好人活动制度化。

公共场所,随手乱扔垃圾的行为基本杜绝;街坊邻里,谁家有困难就主动帮忙;大街小巷,身穿红马甲的志愿者每天都在行动;危急时刻,一个个平凡身影奋勇上前……开封,每天都有温暖的场景出现;开封人,见贤思齐共行善举。(《汴梁晚报》刘延超)

用好“钙源” 挺起精神脊梁

开封是焦裕禄精神的发源地,立足精神“钙源”,开封市把学习弘扬焦裕禄精神作为永恒课题,以“钙源”为引擎,把焦裕禄精神用在干事创业上、用在培根铸魂上。

焦裕禄精神永不过时。开封市持续深入开展学习焦裕禄精神干部教育活动,使广大干部在加强党性修养和

國窖 1573 窖池
瀘州老窖
全国文明单位
天地同醉 人间共生

全国精神文明建设
新闻摄影比赛
龙轴杯
全国文明单位
福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办



春节临近,重庆市沙坪坝区各商场、超市内的对联、生肖饰品、红灯笼、中国结、福字等新年饰品开始热销,一派喜庆祥和的节日氛围。图为沙坪坝区市民在超市里挑选新年饰品。 赵杰昌摄

青海省西宁市: 打造党员学习数字课堂

“各位党员好,欢迎来到参观西宁智慧党建体验中心……这里采用体验式的教育方式,开展党史教育、党的优良传统教育、形势政策教育……”这是青海省西宁市智慧党建体验中心的讲解员在为前来参观的党员们进行讲解。近年来,西宁智慧党建体验中心充分发挥党员教育主阵地作用,利用现代化高科技,采用“情景模拟+互动体验”的教育方式,为参观者提供开放式体验式的党史学习教育、形势政策教育和先进典型教育,得到了省内外党员干部群众的好评。

近年来,青海省西宁市探索实施智慧党建工程,将党建工作与现代信息技术相结合,提高组织工作效能,服务党员干部群众,加强基层治理体系和治理能力现代化建设。党史学习教育开展以来,西宁市委组织部一改以往的学习教育模式,变被动学习为主动参与,积极改变单一听讲受教模式,运用数字科技把党史学习教育有关著作、党史文献、图片影像资料进行数字化加工,将党史内容在网络上进行立体展示和解读,在“西宁智慧党建”网站和“信仰的力量”APP上开设西宁市党史学习教育专栏和党史知识答题,在“西宁党建”两微多端上推送“党史故事100讲”、“听学《中国共产党百年瞬间》”、党史相关党课等系列音视频。打造可读、可看、可听的“数字课堂”,有效形成资源共享、数据互联的党史学习教育新模式,引导党员干部利用丰富的资源补足精神之“钙”,随时随地点播学习,提高了党史学习教育的覆盖面和效率。

在此基础上,为丰富党史学习教育形式,研发了党史学习系统,以高科技手段展现党史相关影像、文字等档案文献资料,讲述时代故事和英雄人物,精选《建党伟业》《建国大业》《横空出世》等红色电影的经典片段,剪辑制作成《光辉历程》短片,将党史全方位展现出来,最大限度调动党员干部党史、悟思想的积极性,增强学习教育的时代感和吸引力。

此外,西宁市委组织部多渠道延伸教育阵地,将课堂从室内延伸到室外,将线下党史教育基地拓展成“实景课堂”,让党员干部通过“实景”感受党史,使党史学习教育更生动、更鲜活。

南通市:精雕细琢百姓宜居宜业生活空间

蒋娇娇 李映晓

更换井盖、打通排水口,市政部门从“关键小事”入手——“小井盖”惠及“大民生”、“小排口”解决“大烦恼”、“小支点”撬动“大和谐”,去年以来,江苏南通市政部门发挥绣花功夫、工匠精神,用心用情精雕细琢人民群众宜居宜业的高品质生活空间。

近日,笔者在跃龙路看到,行车道沿线新的井盖平整光滑,老旧破损、材质不一的综合井盖被统一更换为防盗、防沉降、防响声、防跳动、防坠落的“五防”井盖,车辆从井盖上经过无顿挫颠簸之感,也不会发出“咣当”声响,行车安静度和舒适度得到了明显提升。这是南通市政设施管理处2021年“我为群众办实事”项目之一。

跃龙路的日常车流量大、重型车辆较多,是南通市区一条重要的交通道路,车主和周边居民对井盖整治的呼声很强烈。南通市政设施管理处党总支书记顾毅告诉笔者,为满足民生诉求、确保修复到位,市政设施管理处以全市统一的井盖设计导则、施工工艺工法,加强技术指导和过程管理,将跃龙路打造为南通井盖综合整治示范道路,持续提升市民的幸福感和满意度。

综合井盖整治把地面上的问题理顺了,市政人又聚焦雨水排口与管网养护的主责主业。为从源头上解决城市淹涝问题,2021年,市政设施管理处的民生实事清单上,雨水井盖专项

整治积水路段改造工程的“组合拳”,成为防御雨水漫街的一道“安全堤坝”。

改造过程中,市政设施管理处与交警部门密切配合,每月听取工程进展情况,人民东路改造点三次进场施工,根据实际情况不断优化设计方案,通过更换平篦式井盖、增设排水边沟、新建挡墙、雨水管道结构性修复、建设泵站等方式,提高排口收水能力、打通管道排水堵点,“老大难”的排水问题终于迎刃而解。

在市区濠北路濠西路至孩儿巷路段,过去道路两侧车辆随意停放,狭窄的道路极易造成交通堵塞。家住百花南苑的市民王女士告诉笔者,停

车难、出行难成了周边居民的一块“心病”。

为探索惠民利民的停车管理新模式,南通市政设施管理处以“我为群众办实事”活动为契机,持续推进市区重点道路停车秩序整治三期工程。“现行设施条件下,市民迫切的停车需求没有得到重视和满足,这是停车秩序问题的根源。我们要做的也不是头痛医头、脚痛医脚的‘补短板’,而是立足长远、多方面配套的升级改造。”南通市政设施管理处主任邵雪军说,综合改造围绕功能和景观提升的总目标,从基础设施、截污整治、综合管线及箱体迁改、城市家具、智慧监管等六个方面全局统筹、靶向发力。

如今,改造后的街道成了集街景展示、生活休闲于一体的居民户外活动空间。“有了新划的停车线,大家都能自觉遵守规则停放车辆,道路整洁了不少,环境也优美多了。”王女士十分欣喜地看到家周边的变化。如今行走在濠北路新铺设的透水道路板上,不期与街角点缀的绿意相遇……市政设施改造的“小”“支点”,撬起了居民自觉维护、共建共享新家园的“大和谐”。

南通市政设施管理处把“为群众办实事、谋福祉、解难题”作为行事准则,从群众相关的“关键小事”入手,切实解决群众关心的事,提升了市民的幸福感和满意度。